

Diario de Burgos

Año XLVII. Núm. 19.471. Burgos § Apartado 46. Calle de Vitoria, 16, bajo. Teléfono 2015. § Miércoles 29 de Septiembre de 1937

Venciendo la resistencia del enemigo, que ha sido duramente castigado, nuestras fuerzas han continuado su avance en Asturias, ocupando varios pueblos y alturas importantes

Parte oficial de guerra

Parte oficial del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día 28 de Septiembre de 1937.

Ejército del Norte

Frente de Asturias: En el sector oriental nuestras fuerzas han continuado su avance ocupando Becina y Yorante al oeste de Jorbeliga, alturas al oeste de Moiredo y otras al oeste de Ibedo.

También se han ocupado los cerros rocosos de Belliza, El Jara, Monedo, Sierra de Corbacheda, Talavero y los pueblos de Bobia de Arriba y Bobia de Abajo, Villar y Onís.

Se ha vencido la resistencia opuesta por el enemigo, que ha sido duramente castigado, dejando en nuestro poder más de cien muertos, 65 prisioneros, 60 fusiles y tres ametralladoras. Se han pasado a nuestras filas 112 milicianos.

En el sector occidental cañones en las posiciones de Grado.

Frente de León: Una de las columnas ha avanzado por la carretera de Tarna, ocupando Torcos y limpiando en la zona del sur hasta la línea de Maraña.

Han sido también ocupados Sestena, Peñarrubia y Coguelidos.

Se han enterrado más de 200 cadáveres enemigos y se han recogido armamento diverso y municiones.

Otra columna, a pesar de la resistencia enemiga, siguió su avance por la Sierra de Malporquera.

En este frente se han recogido hasta hoy por las columnas de recuperación 626 fusiles, varios cientos de millares de cartuchos, muchas granadas de mano y gran cantidad de material de fortificación.

Ejército del Centro

Frente de Aragón: En las últimas horas de la tarde de ayer, volvió a atacar el enemigo algunas de nuestras posiciones en el sector de Orna, siendo energicamente rechazado.

En el sector de Zuera se han ocupado Sarga, Regordillo, loma de Enmedio y Portillo, habiendo sido cogidos al enemigo treinta prisioneros, un tanque ruso y abundante armamento y material.

En los demás frentes sin novedades dignas de mención.

Ejército del Sur

En un reconocimiento efectuado en el sector de Granja de Torrehermosa, se han ocupado y recogido 27 fusiles del enemigo, dos fusiles ametralladoras y varios efectos y material.

Se han presentado a nuestras filas diez milicianos y soldados, dos de ellos con caballerías, equipo y armamento.

Actividad de la aviación

En el sector de Zuera ha sido derribado un avión enemigo por nuestras ametralladoras anti-aéreas.

Salamanca 28 de Septiembre de 1937. II Año Triunfal.—De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTÍN MORENO.

La Junta de Defensa designa a Franco Jefe del Estado Español y Generalísimo de las fuerzas nacionales de tierra, mar y aire

La Junta de Defensa Nacional, con fecha 29 de Septiembre del pasado año, proclamó Jefe del Estado, al Generalísimo Franco.

El decreto, que tiene el número 133, dice así:

Artículo primero.—En cumplimiento de acuerdo adoptado por la Junta de Defensa Nacional, se nombra Jefe del Estado Español, al excelentísimo señor general de división don Francisco Franco Bahamonde, quien asumirá todos los poderes del nuevo Estado.

Artículo segundo.—Se le nombra asimismo, Generalísimo de las Fuerzas Nacionales de Tierra, Mar y Aire y se le confiere el cargo de general jefe de los Ejércitos de operaciones.

Artículo tercero.—Dicha proclamación, será revestida de forma solemne ante representación abscuada de todos los elementos nacionales que integran este Movimiento Liberador y de ella se hará la oportuna comunicación a los Gobiernos Extranjeros.

Artículo cuarto.—En el breve lapso que transcurra hasta la transmisión de poderes, la Junta de Defensa Nacional, seguirá asumiendo cuantos actualmente ejerce.

Artículo quinto.—Quedan derogadas y sin vigor, cuantas disposiciones se opongan a este decreto.

Dado en Burgos a veintinueve de Septiembre de mil novecientos treinta y seis.—MIGUEL CABANELLAS.

Francisco intensificará la propiedad privada, como fruto sagrado del sudor de los trabajadores. Franco defenderá a los pequeños propietarios contra los tentáculos del gran capital, que ha de ser encauzado por el Caudillo para que cumpla su misión de fecundar la Patria.

Francisco, jefe de Estado y Generalísimo

Cuando el general Franco fue exaltado hace justamente un año a la Jefatura del Estado, quedó perfectamente asentada la piedra angular de la nueva sociedad española. Más aún, quedó preajuzgado el estilo y la construcción de la España que ha de surgir de la guerra presente.

En cualquier tiempo hubiera sido necesario restaurar las ideas rectoras de toda sociedad. Mucho más en la coyuntura presente, cuando las formas todas de las instituciones jurídico-políticas de España de 1936, sólo en el papel fulgentes, se desprendieron catastróficamente, dejando al descubierto un horrible vacío, que trató de llenar con sus trágicas realidades. El crimen y atropello de toda índole eran después de todo las consecuencias naturales de una larga época de liberalismo disociador y de democracia inorgánica. Se había perdido en la España inmediatamente anterior al movimiento salvador de Julio toda noción de sistema. Ni jerarquía ni unidad. En su lugar, confusión y dislocamiento. Eran éstas las razones a que aludía en su preámbulo el memorable decreto de 29 de Septiembre de 1936, al decir: "Razones de todo linaje señalan la conveniencia de concentrar en un solo poder todos aquellos que han de conducir a la victoria final y al establecimiento, consolidación y desarrollo del nuevo Estado con la asistencia forzosa de la nación. Impónese ya un régimen orgánico y eficiente que responda adecuadamente a la realidad española y prepare para la máxima autoridad su porvenir".

Así decía en la disposición añadida la Junta de Defensa Nacional al apreciar la necesidad de concentrar todos los poderes en un órgano supremo y único, que fuese razón de los demás, principio ordenador, módulo común, expresión de la conciencia colectiva, impulso y garantía a la vez de la vida nacional, el trance histórico de vida o muerte. Pero hay una palabra de clásico y universal abolengo, que lo dice todo: jerarquía. Y esta jerarquía, que se responde a un sistema se traduce en unidad, es la que se consagró auténticamente al crearse la Jefatura del Estado español, fundiéndola con la Jefatura de Generalísimo de las fuerzas nacionales de tierra, mar y aire, para recaer en la persona del general Franco. Fuerza tan especial, las circunstancias que concurren en el momento en que quedó verdaderamente unificado el poder y el mando de España en el general Franco, que este hecho constitucional, desde un punto de vista jurídico, tuvo todos los caracteres de una realidad biológica. Surgió Franco, Caudillo de España, naturalmente por propio impulso de la superioridad acreditada por la fuerza, de un mandato histórico que no necesitó para revelarse de otro mecanismo que el previsto; el

de una conjuntura realmente excepcional.

Así surgieron los grandes jerarcas del mundo antiguo, antes de que el mundo moderno fuese trémulo que sólo en la vida normal tienen sentir. El pávulo de los guerreros clásicos significaba, al alzarse sobre todas las cabezas, la exaltación del hombre extraordinario que mandaba porque sabía que debía mandar. «Omni populo assentienter». Todos, en efecto, reconociendo por su propio discurso o por incisión la unidad de sus destinos, y la necesidad de una jerarquía, aclamaban al elegido espontánea y ardientemente sobre el campo de la victoria.

Pues bien; sobre el pávulo de los triunfos ya logrados y por lograr, fué alzado hace un año el general Franco. El nuevo Estado nació en paridad con él, y dadas las bases de la conciencia nacional y la cúspide del Poder, fácil es reconstruir la gran pirámide en que cristalizan los pueblos bien constituidos.

Jerarquía es la palabra que sirve de clave para que todas las fuerzas, todas las clases y todos los elementos de la sociedad, se reduzcan a la unidad, logrando una fecunda armonía mediante la debida graduación de órganos y funciones. Y no cabe distinguir entre sociedad civil y militar, aparte de otras razones porque España en tal sazón, era todo un pueblo en armas y así sigue, procediendo al dictado de una exigencia vital: ser o no ser.

La disyuntiva para resolverse a favor, y si lo está necesitada de un Poder supuesto que absorbiendo las potestades todas del Estado, las realizase con unidad de criterio, de concepto y hasta de factura, jurarquizando órganos y funciones de arriba abajo; pero recibiendo de abajo arriba el alimento vitalizador y estimulante de la conciencia nacional. Franco es, indudablemente, ese Poder que crea nuevas formas de vida y asegura a la Patria, la continuidad, que es abolengo, y por ende de los grandes pueblos.

En el primer aniversario de la exaltación general Franco, el saludo nacional es alusión a la Jefatura del Estado del más cálido y emotivo que nunca: ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

El carácter de sacrificio que tienen las aportaciones del "DÍA SEMANAL DEL PLATO UNICO" y del "SEMÁNAL SIN POSTRE", significa que nadie puede excusarse de la sagrada obligación de contribuir con sus cuotas.

El que no sea capaz de sacrificarse, en mayor o menor grado por su Patria, cuando esta atraviesa por momentos decisivos, no tiene derecho a sentirse satisfecho de su patriotismo.

Francisco, el Caudillo de España, devolverá al campo para dotarlo suficientemente, gran parte de lo que hoy absorbe la ciudad en pago de sus servicios intelectuales y comerciales.

Efemérides gloriosas

Francisco, Caudillo de España

Cúmplase hoy el aniversario de aquel día en que la Junta de Defensa Nacional de España, benemérito organismo que en nuestra ciudad asumió todos los poderes en las horas que siguieron al Glorioso Alzamiento Nacional, en una de sus históricas reuniones adoptó uno de sus más trascendentales acuerdos: el que recogió el ansia popular del pueblo para devolverla convertida en una espléndida realidad, dándole un Caudillo en quien confiar y un guía al que seguir.

Cúmplase hoy un año de aquella jornada en que el venerable general Cabanellas, presidente de la extinguida Junta, entregara a la Prensa, al concluir la aludida reunión, el decreto que cerraba una etapa, la primera etapa del Movimiento Salvador, para abrir un periodo brillantísimo de nuestra Historia en el que Franco, consagrado jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, llevaría a España a la victoria de sus armas en defensa de la Patria y de la Religión y a la conquista de la paz en forma de disposiciones y medidas que llevarán al pueblo la seguridad de nuestra Patria volví por cauces exigidos por la imponente riada de anhelos e inquietudes espirituales.

Y hoy, aniversario de la exaltación de Franco a su alta magistratura, justo es que evocemos algo de lo que desde aquella fecha el genio militar y el tacto político de Franco, ha conseguido para la Patria adorada.

El Caudillo, en su eximia personalidad militar, ha sabido llevar a su Ejército, sin apartarse un ápice, por el camino del triunfo, con constantes victorias que se señalan por centenares de nombres y que tienen su más elevado exponente en las conquistas de Málaga, Bilbao y Santander, en la liberación de parte de Asturias, Asturias la mártir, y en la cruz clavada en el corazón de Madrid por la Ciudad Universitaria.

Y si nos referimos a su labor política, no cabría en las columnas de un número de este periódico, la glosa de los éxitos logrados. Es primero la tranquilidad y normalidad absoluta de que rodea a las poblaciones que están bajo su égida; y, después, la admirable labor que por su iniciativa se realiza en los organismos oficiales, para que respondan a las exigencias imperiosas de atender a las ciudades liberadas, cuya hambre sacia y cuya normalidad devuelve.

Y así recoge más tarde los 26 puntos de la Falange como norma programática del nuevo Estado y unifica las Milicias patrióticas en la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, alma viva del pueblo íntimamente enlazada con los organismos estatales, a los que sirve de nexo con la nación.

Francisco atiende todas las necesidades, recoge las aspiraciones de los españoles y las da forma legal para ofrecer al Mundo el ejemplo de lo que es una nación civilizada y deseosa de volver a sus rutas impriales.

Mientras la guerra se desenvuelve en nuestro suelo, admira al Mundo el ejemplo de esta España nuestra y así grandes potencias, como Italia y Alemania, y Estados de rancia espiritualidad, como El Vaticano, saben recoger el auténtico sentido espiritual y salvador de nuestra Cruzada, merced a la labor desarrollada por el Caudillo y reconocen a éste como jefe supremo de nuestra Patria, mientras otros pueblos, aquellos que están unidos a nosotros por lazos fraternales, siguen paso a paso con la vista puesta en nuestra marcha victoriosa, la nota gloriosa que vuelve a recorrer la madre España.

Francisco, el Caudillo, figura cuyos fulgores recogerá la Historia como salvador de España y vencedora de las más encendidas ansias espirituales y civilizadoras. Recibirá hoy, a nuestra evocación de las efemérides gloriosas de su exaltación a la Jefatura del Estado, y mientras llega la "Fiesta Nacional del Caudillo"—el homenaje de todos los burgaleses, que le saludarán, como nosotros lo hacemos: con el grito que es consigna y es aceite de todos nuestros más puros sentimientos patrióticos y religiosos.

¡Francisco! ¡Francisco! ¡Francisco! ¡Arriba España!

El Movimiento Nacional que caudilla Franco incorpora al sentido católico—de gloriosa tradición y predominante en España—o la reconstrucción nacional.

El "chantage" de la revolución mundial

Sabido es que se viene jugando a la revolución universal por parte de quienes sólo pueden soñar con su triunfo si se le otorgan revueltos ríos de sangre.

Las recientes palabras de Largo Caballero en una entrevista que ha publicado «Le Matin» son bastante expresivas a este respecto; pero ahora vienen otras a completarlas. En realidad, no añaden nada nuevo, porque proceden de Álvarez del Vayo, mentor de aquél; pero cuanto más se reflexione y pruebe, menos derecho conservarán los Estados a ignorar el auténtico sentido de la cruzada española.

Al defender la moción presentada por el Gobierno de Valencia a la Sociedad de Naciones sobre nuestra guerra, Álvarez del Vayo ha atacado en su discurso, ante la Comisión política de aquella Asamblea, a Alemania e Italia, con los argumentos consabidos. Seguidamente, nos dice una autorizada referencia, hizo alusión a una posibilidad de sublevación en la opinión pública de los países democratas contra la pasividad de sus Gobiernos, si continúan dividiéndose que, detrás de los países totalitarios hay un peligro de guerra general. Es decir, que si éste o aquél Estado de los llamados democráticos por los rojos, no se decide a prestar a los hombres de Valencia un auxilio parecido al de Rusia y Francia, por ejemplo, las organizaciones marxistas de aquellos países, ejercerán sobre los respectivos Gobiernos, una presión revolucionaria que sea bastante a superar todas las resistencias y cautelas. ¿Qué peligro de guerra general es este a que capciosamente se refiere Álvarez del Vayo?

La verdad de la Causa española se corrobora, día tras día, por las palabras que lanzan los dirigentes de la política revolucionaria mundial y por los acuerdos, no siempre políticos, que adoptan las dos Internacionales que, hoy por hoy, se distribuyen la genuina representación del proletariado rojo. Los Estados sanos, tienen motivos más que suficientes para saber cuál debe ser su posición ante el dilema que Franco está resolviendo en España a favor de la civilización cristiana.

VIGILAD TODOS EL ESPIONAJE ENEMIGO Y DETENED Y DENUNCIAD A LOS TRAIADORES

Edición de las ocho de la noche

EL TERROR EN LA ZONA ROJA

Los jefes sindicalistas van cayendo periódicamente y villanamente asesinados

Y sus familias huyen despavoridas de aquella zona solicitando su entrada en la España nacional

Los designios de Moscú, en una parte cumplidos ya con trágicos procedimientos y refinados tormentos, tienen ahora como segundo objetivo la desaparición de aquellos elementos cuya acción disolvente primero prepagó y ayudó con todas sus fuerzas.

Rusia, engendradora de los males que hoy padece Europa, deseosa de implantar un brutal régimen dictatorial, no se dio cuenta de que dichas masas—encuadradas en la F. A. I. y en la C. N. T.—podrían constituir un enemigo impleable en momento oportuno y ha aquí que llegado ese instante, que no supo prever, encarga a sus mandatarios, en la España roja—el conglomerado Prieto-Negrín—que ejecute la labor depuradora de aquellos a los que quedándoles aun algún átomo de dignidad humana se niegan claramente a aceptar el yugo soviético.

Negrín y Prieto, peles que sirven la causa comunista, cumplen a ciegas las órdenes de Moscú. Y asesinan fírmemente, persiguiéndolos como alimañas, a los directivos anarquistas y sindicalistas.

Y el resultado es el que acusan las noticias que a continuación reproducimos: el resultado es que atormentados ante la horrenda actuación del llamado Gobierno de Valencia, acuden a la España nacional familiares de jefes y directivos anarquistas que solicitan de la benevolencia de Franco que les admita en el territorio patrio, como sea, para trabajar aun en la más dura ocupación, porque están desengañados del régimen de terror que impera en la zona roja.

Y lesa panto leanza aun a los mismos comisarios políticos, uno de los cuales ha pasado a nuestras filas por el frente de Madrid, prefiriendo la muerte a continuar en aquel infierno.

Trágico espectáculo el que se ofrece a quienes fomentaron la revolución, de la que serán víctimas. Trágico y bochornoso para un pueblo que quiera figurar entre los países civilizados.

Aunque, claro es, en el mundo entero éstos ya saben a qué atenerse en cuanto a quien representa a la auténtica España.

inhumanos. España ha constituido en todo momento una unidad gloriosa, que supo ofrendar al mundo entero lecciones del más amplio sentido espiritualista e imperial.

Y la España auténtica, la de Franco, repudió hace ya mucho tiempo a los malos hijos que intentaron deshonrarla y que hoy se entregan a la más horrenda de las matanzas.

Hoy ofrece a las naciones civilizadas, para ejemplo del caos que en la zona roja reina, estas noticias que impresionarán al espíritu más escéptico.

TOLOUSSE.—Han llegado a esta villa sesenta y seis personas, familiares de jefes y directivos anarquistas, que huyen de las persecuciones de la zona roja.

Han pedido a los agentes oficiales del Generalísimo Franco, que les permita el paso a la zona nacional, ofreciéndoles facilidades y prestándose a ser internados con sus hijos a trabajar en lo que se les indique.

Están tan desengañados del régimen terrorista rojo y sólo aspiran a vivir en paz, pidiendo la lumbre para el hogar y el pan para los hijos prometido.

PERPIGNAN.—Continúa en toda Cataluña la ofensiva del Gobierno, contra las organizaciones obreras.

En los mandos de los comités de la C. N. T. y de la F. A. I. se suceden los nombres al desaparecer por asesinato los que los desempeñaban.

Las organizaciones, que no se han resignado a estas bárbaras desapariciones y han exteriorizado su protesta, han sido desahuciadas por los agentes de P. U. C., tratándose de fascistas.

Los nuevos jefes nombrados por las organizaciones internacionales, no mantienen hoy en el secreto y usan un seudónimo para escapar a las crueles persecuciones.

En la capital de Barcelona la fuerza de estas organizaciones es todavía muy grande y las masas no perdonan los vejámenes sufridos.

GETAFE.—Se han presentado en nuestras líneas, en el sector de Villaverde, un comisario político y varios elementos de la C. N. T. madrileña, que huyen de la persecución despiadada de que son objeto por sus antiguos aliados.

Dicen que los más importantes miembros de los Comités del sindicalismo han sido asesinados en condiciones miserables por los agentes rusos y socialistas al servicio del Gobierno rojo.

El último "plan" de Prieto

Afirman que cuentan con el apoyo de Mr. Eden para ese plan de "pacificación" y "aproximación"

PARIS.—En los círculos políticos bien informados ha tomado cuerpo el rumor de que una serie de viejos políticos españoles, entre los cuales figuran Alcañal Zamora, Maura, Portón, Valladares y otros varios diputados de menor cuantía que residen en París y que tienen por "destinos" la Roca Caballero, Sofía Galiana, Madariaga, Dencas, Mendizábal, Paig y Cadafalch y algunos otros, piensan organizar una campaña que titularán "España cristiana" o "Pacificación cristiana", con aspiraciones a intervenir en la política española.

En el frente, tus familiares más queridos don generosamente su sangre para librar a España. Tú también, Español de retaguardia, puedes contribuir a tan magna obra haciendo entrega a la Requisa de metales, todos aquellos objetos que no utilices.

De los frentes del Norte

Ha quedado copada una guarnición roja

LEON 28.—El sábado se rompió el frente oriental de León por el sector de Riaño. Anteayer la impaciencia informativa de los periodistas hubo de contenerse por oficiales motivos de discreción.

Hoy, después de una jornada memorable, podemos hablar de la conquista de las más difíciles alturas de esta barrera montañosa que cierra el camino de Castilla hacia las tierras asturianas, pero antes de entrar en bética narrativa será necesario que asentemos al lector y le enseñemos por el escenario de estas tierras del norte.

El sector de Riaño, correspondiente al extremo más oriental del frente leonés y se comunica con Asturias por la carretera del Pontón, ruta milagrosa que se atreve por entre los más abruptos parajes de la cordillera.

Hace un mes aproximadamente las columnas españolas que caminaban con paso triunfal por la costa, desde el exito inolvidable de Santander, hicieron contacto en la altura de San Glorioso con otros soldados españoles que mostraban en el rostro las huellas inconfundibles de su permanencia de meses en lo más alto de la Sierra que Pirineo, aire y sel de todas las cumbres.

Desde entonces el frente se alargó por las estribaciones de los picos de Europa, precisamente en la confluencia limitrofe de las tres provincias: Santander, León y Asturias; estribaciones, cotas y valles, que un día tras otro van incorporando al territorio liberado, nuevos pueblos y ciudades.

El sábado han comenzado a mostrarse los soldados de Navarra y los falangistas de León. El mismo día consiguieron un brillante éxito en los frentes de León, conquistando valientemente el pico de Pitones, primer centinela rojo hacia Tarna.

Tarna es el puerto donde nace el Nalón, que arrastra sus aguas de blanquiza por la Vega de Laviana, para ser ennegrecidas más abajo con el carbón de la cuenca de Langreo, tierra de héroes de leyenda y de jefes marxistas de abofego encubrista.

Hacia Tarna, pues, marcharon nuestras uferzas en la mañana del domingo. Acaso los rojos esperasen el ataque por el frente de Ocejja, carretera del Pontón, pero el general Aranda, entre otros prestigios, tiene el estimable acierto de no atacar nunca por donde le esperan. Así fueron conquistando Tirolles las brigadas de Navarra, que subieron al junco en un día de luz, caste lana y con un felpu maravilloso. La artillería y la aviación fueron los que marcaron la pauta, tipo preciso

ciones del actual Gobierno de Valencia, con objeto de proporcionar un simulacro de orden y de tolerancia religiosa que facilitarían sus planes.

Para ello han ordenado que entren varios clérigos en la zona roja, entre ellos el presbítero Tarragó, el cual había sido detenido en Burgos por sus actividades, y entró en Barcelona el 17 del mes pasado. Dicen que cuentan en absoluto con el apoyo incondicional de Eden y blasfaman con toda falsedad de tener la aprobación del Sumo Pontífice para llevar a cabo sus manipulaciones de intervención. También se hacen la ilusión de que han de obtener algún triunfo militar que hasta hoy des ha fallado (esto es lo que les hace creer eso), y por ello están en que podrían empezar entonces a tener éxito sus burdas maniobras en nombre de la religión católica que la España nacional sabe defender y quieren llevar sus planes en contacto con las legías masónicas y el comunismo internacional.

El DIARIO en Miranda de Ebro

Los coros pro-Patria. Grandioso recibimiento

Teniendo el público conocimiento de la llegada de los Coros y Milicias Juveniles de Burgos, acudió a la estación a recibirlos, así como las autoridades y los niños y niñas de las escuelas nacionales, con sus profesoras y la banda de música, flechas y flecheros. El andén estaba completamente lleno.

Con algún retraso, el tren llegó a las doce y media. Fué recibido con nutridos aplausos y vivas, interpretando la música un himno.

Al frente de las Milicias Juveniles y flechas de Burgos, venía su jefe provincial don Enrique Martínez; al de los flecheros, el jefe provincial señor Mateo; al de la sección de la Cruz Roja, el secretario don Francisco Carro; al de la Juventud, al de los Coros Pro-Patria, su director, don Ángel Juan Quesada, a quienes acompañaba la banda de Requetés y muchos burgaleses.

Organizada la comitiva, abrió marcha la banda municipal, tocando himnos patrióticos, siguiéndola los Coros, a continuación el señor alcalde y concejales y representaciones, milicias en perfecto orden, y por último, la banda de Requetés, que asimismo tocaba música apropiada, y detrás el público.

En el trayecto no cesaban los vivas patrióticos a España, Generalísimo Franco, naciones amigas y a Burgos y a Miranda.

Numerosas personas en las aceras, balcones y terrazas presenciaban el paso, aplaudiendo calurosamente y dando vivas.

Al llegar a la Plaza de España, subieron al Ayuntamiento jefes, autoridades, directivos e invitados y desde el balcón, dirigió la palabra al público que llenaba la Plaza, el señor Gallardo, quien dió las gracias por el recibimiento dispensado.

El señor alcalde, en nombre del pueblo de Miranda, correspondió al saludo.

Nuevamente se dieron vivas y la banda de Requetés de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, tocó inicialmente los himnos nacionales y de las naciones amigas, oyéndolos con gran atención y brazo extendido.

Por la tarde los niños, unos asistieron al festival que se celebraba en la Plaza de Toros y otros se dedicaron a visitar la capital.

A las seis y media, en el Ideal Cinema, se celebró la gran fiesta patriótica, homenaje a Italia, asistiendo un público numeroso que llenaba completamente la sala.

Ocupaban los palcos las autoridades y la distinguida y ballísima madrina de los Coros, señorita De Miguel, hija del inspector principal de la Compañía del Norte, a quien acompañaban bellas señoritas de la Sección Femenina de Falange y Margaritas.

Comenzó el acto con la interpretación de los himnos nacionales, por los Coros Pro-Patria, admirablemente dirigidos por el joven y reputado maestro burgalés Ángel J. Quesada y a continuación, cantaron los Valses del Danubio, una canción castellana y los tres créditos, recibiendo grandes ovaciones.

La banda de requetés, dirigida por su competente maestro, don Pablo de la Cruz, amenizó los intermedios.

En el segundo acto, el director artístico de los coros, señor Gallardo, hizo la presentación de estos a su simpática madrina señorita De Miguel, en frases calurosas de elevado patriotismo, terminando con vivas al Generalísimo, al Ejército, las Milicias y las Naciones amigas, dedicando un fervoroso recuerdo a los caídos y al ilustre general Méla.

Seguidamente se representó la estampa patriótica «Patria», a cargo de los niños y niñas de los coros, que no solo cumplieron sino que actuaron como verdaderos artistas. Y como final, se interpretó por la banda de los requetés y Coros Pro-Patria, la Marcha Triunfal, dedicada al Generalísimo, y titulada «¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!». El público, puesto en pie cantó con todo fervor y patriotismo la marcha, resultando un momento altamente emotivo, siendo acogido el final del himno con calurosos vivas al Caudillo y ovaciones a los autores.

Terminada la función, los niños se dirigieron al Ayuntamiento, donde fueron obsequiados por su madrina.

Por la noche se celebró la función de invitación y después se dirigieron las milicias y coros a la estación, donde fueron obsequiados los niños por el dueño de la fonda don Justo Tijero. Los Flechas y Pelayor fueron también obsequiados por sus distintas organizaciones.

Los directores de los coros enviaron, respetuoso y expresivo telegrama de saludo y adhesión al Caudillo.

Disposiciones oficiales

Altos cargos militares. Nuevo gobernador de León.—Separación del servicio de varios catedráticos y confinamiento a otros en sus cargos

El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Nombrando comandante general de Baleares, al general de brigada, don Enrique Cánovas Lacruz.

Identificando jefe de la Circunscripción Occidental de Marruecos, al general de brigada, don Carlos Guerra Zagala.

Identificando comandante general de las Islas Canarias, al general de brigada, don Vicente Valderrama Arias.

Disponiendo cese en el cargo de gobernador civil de la provincia de León, don Carlos R. de Rivera y Gastón.

Nombrando gobernador de ídem, a don Vicente Sergio Orbaneja.

Estableciendo la «Fiesta Nacional del Caudillo».

Concediendo al puerto de Santander los beneficios de la rebaja del 25 por 100 de los portes ferroviarios en las expediciones destinadas a la zona española de Marruecos.

Concediendo una nueva prórroga, hasta 31 de Diciembre, a los billetes kilométricos, de itinerario fijo, etc., expedidos con anterioridad al 18 de Julio de 1936.

Separando definitivamente del servicio, al catedrático de la Facultad de Ciencias de la Universidad de Oviedo, don Benito Alvarez Buñil.

Idem ídem, al catedrático excedente de la Facultad de Derecho de la Universidad de Sevilla, don Ramón Carandó Thovar.

Idem ídem, al catedrático de la Facultad de Derecho de la Universidad de Oviedo, don Ramón Prieto Bances.

Idem ídem al catedrático de la Facultad de Ciencias de la Universidad de Sevilla, don Pedro de Castro Vera.

Idem ídem, al catedrático de la Facultad de Derecho de la Universidad de La Laguna, don Francisco Marcos Pelayo.

Idem ídem, al catedrático de la Facultad de Derecho de la Universidad de Valladolid, don Justo Villanueva Gómez.

Idem ídem, a don Alfonso Mendizábal y Villalba, catedrático de la Facultad de Derecho de la Universidad de Oviedo.

Idem ídem, a don Carlos del Fresno y Pérez del Villar, catedrático de la Facultad de Ciencias de la Universidad de Oviedo.

Idem ídem, a don José Antonio Rubio Sacristán, catedrático de la Facultad de Derecho de la Universidad de Sevilla.

Idem ídem, a don Rafael de Pina Millán, ídem ídem de ídem.

Disponiendo que el guarda forestal, Pedro Martínez Plaza, continúe prestando sus servicios en el Valle de Miéna.

Confirmando en sus cargos a los señores don Antonio Torral Arbizu, don Rufino Silván González y don Isidro Gámez Arguello, catedráticos y profesor, respectivamente, del Instituto Nacional de segunda enseñanza de Bilbao.

Idem ídem el de profesor del Instituto Elemental de Portugalete, a don Antonio Octavio de Toledo.

Decrestando la baja en su destino de los funcionarios que en la orden se mencionan, pertenecientes a la Jefatura de Obras Públicas de Santa Cruz de Tenerife.

Separando del servicio al delineante del servicio de Obras Públicas, don Manuel Sánchez Picazo.

Reintegrando al cartero urbano Francisco Novillo Frago.

Idem al servicio del Estado los funcionarios de Correos don Patrocinio Adrados Beano y don Aurora Nieto.

Separando del servicio al inspector del cuerpo de Investigación y Vigilancia, don Antonio Jiménez Abad y al sargento del cuerpo de Asalto, don Federico Lopera Cuenca.

Idem obsequiados por sus distintas organizaciones.

Los directores de los coros enviaron, respetuoso y expresivo telegrama de saludo y adhesión al Caudillo.

EL CORRESPONSAL

A los colaboradores espontáneos

SE LES ADVIERTE QUE NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES NI SE SOSTIENE CORRESPONDENCIA

“LICEO ZORRILLA”

Dirigido por los HH. Maristas Concepción, 18.—Teléfono 1334.—BURGOS

Desde el día 28 de Septiembre al 4 de Octubre, estará abierta la MATRÍCULA, PARA TODOS LOS ALUMNOS DEL CURSO PASADO, de Primera Enseñanza, Bachillerato y Comercio; internos, mediopensionistas y externos. A partir del día 5 de Octubre, si quedan plazas libres, se admitirán alumnos de nueva entrada.

EL BACHILLERATO se estudiará por enseñanza COLEGIADA O LIBRE, a elección de las familias.

OBSERVACION IMPORTANTE: Por falta de personal, debido a las actuales circunstancias, nos vemos obligados a suprimir el SEXTO AÑO DE BACHILLERATO, durante el Curso 1937-1938.

La apertura del Curso tendrá lugar (D. M.), durante la primera quincena de Octubre, y oportunamente se anunciará el día, por la Radio y la Prensa local.



Cafiaspirina

A B C, EN BURGOS

Un nuevo himno al Caudillo Franco

Nuevo testimonio de cultura artística y de acendrado patriotismo acaba de ofrecer la ciudad del Cid, a beneficio del Refugio modelo para buenos ciudadanos escapados de la zona roja y que se hallan en expectativa de nueva situación que resuelva en un determinado plazo su problema personal de la subsistencia, se ha celebrado en el Salón Avenida un interesante festival infantil de música, interpretada por discipuladas voces blancas de las que, según feliz expresión del insigne Arretz, pueden ser único medio humano de reflejar en la tierra los cánticos de los ángeles en el cielo.

El director armonizado por tan deliciosos pajarrillos un nuevo y solemnísimo himno al Caudillo Franco, asistió todo Burgos, y como primera y predilecta oyente Carmenela Franco, la hija del Generalísimo, encantadora niña, heredera en vida de la modestia de su madre y de las simpatías que sabe inspirar su padre.

Aplausos unánimes y atronadores acogieron la excelente labor de la deliciosa masa infantil y la muy inspirada página del maestro Quesada y del poeta Gallardo.

El maestro Quesada es una víctima más de la tiranía roja. El joven y notable compositor solicitó hace dos años una plaza del Conservatorio de Alicante. La aspiración, inmejorablemente informada por los elementos técnicos oficiales, estaba acordada y faltaba solamente la firma del nombramiento, cuando surgió la aborrecible influencia caciquil ejercida por Oscar Espá, autor de apañadas obras sinfónicas e iniciador de nefasta labor política envenenadora por la intención del divino arte en España y eso que su primer paso en este sentido fué catastrófico. Apenas proclamada la República y considerando el Himno de Riego de una escandalosa pobreza de contundancia para himno nacional, compuso uno que había de ser enseñado a todos los Municipios de España para uso de bandos municipales, orfeones, masas callejeras, etc.

posiciones sinfónicas «Ronda de los cordudos», como signo de modernidad, y a la vez joven republicano, hijo de un republicano amigo de Azaña. La otra sección era otro burdo y ridiculo cuento en acción: un juicio oral ante el que comparecían un médico acusado de haber hecho al otro compareciente una operación quirúrgica, habiendo sufrido el óvulo de dejar el paraguas dentro del estómago del paciente. Los magistrados determinaban que en el acto el acusado procediese a extraer del cuerpo del enfermo el dicho paraguas y está segunda intervención científica se realizaba en escena, pero no a la vista del público porque se interrumpían los actores en cargados de encarnar a los testigos.

Similante disparate, que al llegar a ser representado habría hecho variar hacia el escenario las butacas arrojadas por los espectadores, tenía unas gotas de música de las que era autor el maestro al que Espá adjudicó la plaza del Conservatorio de Alicante, arrobándose al maestro Quesada, autor del himno al Generalísimo, el inspirado canto que con letra del poeta Gallardo, ha sido interpretado por una legión de ángeles burgaleses.

Hora es ya de desagraviar a la música española que as también liberar de odiosa servidumbre a los buenos compositores nacionales. En los seis últimos años nuestras grandes orquestas han tenido que incluir con frecuencia abrumadora en los programas de sus conciertos las canciones playeras y el poema «La Nochebuena del diablo», de Oscar Espá, impreción del tirano pródigo del republicanismismo al uso; de ese republicanismismo que al grito de ¡viva la libertad! exige la sumisión incondicional al capricho de los fracasados en la música popular como el autor del célebre y por las masas populares desconocido Himno Nacional... de la República aninacional.

Angel María Castell

Crónica judicial

SENTENCIA POR HURTO

En la causa procedente del juzgado de instrucción de Belorado, que se ha seguido contra Pedro Bartolomé Heras, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, condenándole como autor de un delito de hurto, a la pena de dos meses de arresto mayor, a las accesorias correspondientes y al pago de las costas procesales.

Por la mañana

Por la tarde

Por la noche

Jandilla

A todas horas

Jandilla

AVANCE

Balneario de Liérganes

La Sociedad propietaria, ha solicitado de las autoridades nacionales, el necesario permiso para la apertura del establecimiento que, en caso de ser concedido, tendrá lugar el día 1.º de Octubre próximo.

Tratamiento de las afecciones de las vías respiratorias, nasales, etc.

LIÉRGANES (Santander)

PRIMER ANIVERSARIO

EL JOVEN

D. Enrique Saldaña Caballero,

miembro y tesoro de la Juventud Católica de San Gil y Legionario de España,

murió gloriosamente por la Patria, en Burgos, el día 30 de Septiembre de 1936, a los 29 años de edad,

habiéndole recibido, los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P.

Sus aflijidos padres, D. Constantino Saldaña (jefe de Negociado de Hacienda) y D.ª Francisca; hermanos, D. Ignacio (jefe de Negociado del Excmo. Ayuntamiento) y D.ª Elena; hermana política, D.ª Florentina Pardo; sobrinos, María-Ignacia y Jaime; tíos, primos y demás familia. Al participar a usted tan sensible pérdida le ruegan le encomiende a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará en la Iglesia parroquial de San Gil Abad, el jueves, día 30 del actual, a las once, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Burgos 29 de Septiembre de 1937.

Durante la vigilia se dirá una misa en el altar del Santísimo Cristo y otra en la Do orosa, y las que se celebren en Isar y convento de Nofuentes.

PROFESIONALES

Doctor Muñoz Casas Del Dispensario Oficial Antivenéreo Enfermedades de la Piel y Venereas Consulta de 11 a 1 y de 4 a 8 ALMIRANTE BONIFAZ, 13, primero

GARCIA F.º de los RIOS Médico-especialista en PARTOS Y GINECOLOGIA PREMIO EXTRAORDINARIO DE MADRID De la clínica del profesor Recaséns ONDA CORTA - DIATERMIA Consulta diaria PLAZA DE PRIM, 24 Teléfono, 1423

C. Aranguena García-Inés Médico del Hospital de Barrantes APARATO URINARIO Y PIEL Calvo Sotelo, 5 - Teléfono 1384 Consulta, de una a dos y de cuatro a cinco

MOISES ARROYO ARROYO ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS PLAZA DE VEGA, 22-24 - Teléfono, 1556 Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 8

F. Urraca OCULISTA del Hospital de Barrantes LAIN-CALVO, 18, 1.º Teléfono, 1311 Consulta particular: de 11 a 5 y de 5 a 7 GRATIS A LOS POBRES

DR. JESUS GONZALEZ MARTIN Director del Dispensario Antituberculoso Central PULMONES Y CORAZON RAYOS X Consulta diaria particular de doce a dos y de tres a cinco. Santander, 3, 2.º - Teléfono 1984

Central PULMONES Y CORAZON RAYOS X Consulta diaria particular de doce a dos y de tres a cinco.

Santander, 3, 2.º - Teléfono 1984

Noticias locales

Por no reunir condiciones para el consumo, han sido inutilizados cuatrocientos kilos de almendras.

Spanische Dame ertheilt spanischen Unterricht. Auskunft hier.

Dependiente para confitería, con alguna práctica, se necesita. Confitería Granja Tudanca.

Español: Es deber tuyo visitar y asistir a los que sufren por España, en los hospitales.

Ingreso en los grupos de "Virtudes del Herido".

TEATROS

PRINCIPAL DEBUT DE LA COMPANIA DE ZARZUELAS "LA DEL MANOJO DE ROSAS"

Ayer, con numerosa concurrencia, debutó en el Teatro Principal la Compañía de zarzuelas "La del manojito de rosas".

Lo hizo con la obra que da el nombre al conjunto artístico, en la que estuvo acompañado por tanto en la función de tarde como en la de noche se brindaron por el público con prodigalidad que obligó a repetir algunos pasajes de la popular producción de Ramos de Castro y Sorozábal.

GOBIERNO CIVIL

VISITAS

El señor gobernador ha recibido las visitas siguientes: Secretario de San Millán de Lara, don Guzmán de la Vega, jefe de la Jefatura de Industria; alcalde de Arauzo de Miel, don Juan González, don Teodoro Gómez, alcalde y secretario de Rubiello de la Torre, don Argimiro Román, teniente de Artillería; señor Hernán-Gómez, alcalde de Moncalvillo de la Sierra, don Tomás Rodríguez, jefe de Telefonos de esta provincia; don Vicente Ruiz Elme, maestro nacional de Burgos; don Manuel de la Cuesta, alcalde de Burgos; delegado provincial de Agricultura de F. E. T., señor Ezquerro, don Francisco Gallardo y el señor Quisada, director del Banco de España de Burgos, don Antonio Saco; párroco de Villanueva de Oca; don Angel Labrador y don Purricio Martínez.

MULTAS

Por infracción del Reglamento de hospedajes, han sido multados por el señor gobernador, con 25 pesetas, Esteban Barbadillo Barbadillo, Agapito Hernández, José Sáez Martínez, Antonio Segura, Francisco Calvo Delgado, Julio Santamaría Capano, José Rodríguez Valderrama, Rafael Casín Mantecón, Guadalupe Gaona Grande, Teodoro Santa Clara Crespo, Daniel Fontaneda, Orestes Pavón Santillana, Aquilino Manzanal Ortega, Benigna Parra Maté y Jacinto Cuñado Sáez.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Burgos

Exámenes para mañana: A las nueve y media de la mañana: continuación de los exámenes de segundo curso.

Exámenes para el sábado: A las nueve y media de la mañana: segundo llamamiento de Ingreso.

A las nueve y media de la mañana: tercer año de Colegiado y libre.

Burgos 29 de Septiembre de 1937. -El Año Triunfal. -El secretario, Teodoro López Mata.

Lleva calor y vida y entrega tu donativo para los heridos de guerra.

"Obra católica de asistencia al Herido". Que reside en el Palacio de la División, cumple este noble fin de caridad cristiana. Ayudala.

Notas de la Alcaldía

Con motivo de la celebración de la «Fiesta Nacional del Caudillo», la Alcaldía invita al pueblo burgalés a que el viernes próximo, día primero de Octubre, engalanen profusamente todos sus balcones con colgaduras y banderas, así como con retratos de nuestro invicto Generalísimo y a que se asocien con el entusiasmo patriótico que le caracteriza, a los actos que se celebren en nuestra ciudad, y que se anunciarán oportunamente, en conmemoración de la fecha solemne e histórica en la que en el Palacio de la División de Burgos, se verificó la transmisión de poderes al jefe del nuevo Estado Español.

¡¡PINTORES!! ACEITE LINAZA (sustituto) LINESOL... ¡El mejor! LINESOL... ¡El primerol Ferrés - SEVILLA

Vida oficial

LA VISITA DEL EMBAJADOR ALEMAN

Como anticipamos en nuestra última edición, ayer llegó a Burgos, a fin de visitar al general Jordana y a los restantes elementos de la Junta Técnica del Estado, el embajador alemán en España, doctor Von Stöhrer.

El presidente de la Junta Técnica, recibió al embajador a las doce y le presentó a sus principales colaboradores.

El embajador dio las gracias al general por el amistoso recibimiento de que le había objeto y recaló su convicción de poder trabajar confiadamente con los vocales de la Junta en interés de ambos países.

A continuación trataron el general y el embajador, de algunas cuestiones pendientes y en presencia de pocas personas.

Por la tarde el general Jordana, devolvió la visita al embajador en el Hotel donde éste se hospeda.

Allí se reunieron también gran número de antiguos amigos de Von Stöhrer.

Caja de Ahorros Municipal de Burgos

Préstamos sobre trigo

La Caja de Ahorros Municipal de Burgos, queriendo colaborar a la solución del problema triguero, obra nacional cuya resolución es un hecho gracias a las disposiciones emanadas del jefe del Estado de la nueva España, Generalísimo Franco, que ha acudido en socorro de clase tan sufrida como es la agrícola, ha acordado la concesión de préstamos con garantía de trigo, hasta la suma de dos millones y medio de pesetas.

Estos préstamos se darán al interés del 4,75% anual y se concederán por el 75 por ciento del valor del trigo que se pignore al precio de la tasa oficial.

Todos aquellos labradores a quienes pueda interesar esta clase de operaciones, pueden dirigirse a las oficinas de esta Caja de Ahorros, donde se les facilitarán cuantos datos deseen y los impresos necesarios para poder solicitar y realizar los referidos préstamos.

Burgos 25 de Septiembre de 1937. II Año Triunfal. -El director gerente, Ricardo D. Oyuelos.

Importante servicio policiaco

Por el jefe de Investigación y Vigilancia de esta provincia, señor Lara, y el personal a sus órdenes, se ha realizado un importante servicio policiaco que ha dado como resultado la detención de un individuo que intentaba cambiar treinta y dos mil pesetas en billetes de emisiones antiguas por otros de las lanzadas a la circulación por el Gobierno de Burgos.

El individuo en cuestión, llamado José María Arcoz Mulat Pinto Basco, de 50 años de edad, declaró ser casado, capitalista y natural de Motocilinos (Portugal).

Ignorándose el medio de que se valió, es lo cierto que el mencionado sujeto portugués pasó por la frontera de Fuentes de Oñero treinta y dos mil pesetas en papel, de ellas veintiseis mil en billetes de mil y cinco mil en otros de cincuenta pesetas.

Todos los billetes pertenecían a emisiones antiguas y vino a Burgos para verificar el cambio por los lanzados a la circulación por el Gobierno Nacional, en su última emisión, pero al ir a verificar el canje fue detenido.

Ha sido puesto a disposición del general López Pinto, general jefe del sexto cuerpo de Ejército, con la cantidad citada que le fue captada.

Felicidades al comisario jefe de policía de esta provincia, señor Lara, así como a los demás agentes de esta plaza, por el brillante servicio realizado.

AVISOS Y CONVOCATORIAS

SINDICATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO (S. E. U.)

Se ordena a todos los afiliados y afiliadas a este Sindicato que vayan a cursar el primero y segundo año de Bachillerato, se presenten sin excusa ni pretexto de ninguna clase, en las oficinas de este Sindicato, mañana, de once a una de la mañana, en primera convocatoria y de cuatro a seis de la tarde en segunda, al objeto de enterarse de un asunto que les interesa, advirtiéndose que la presente orden no excluye a los citados anteriormente.

El jefe del Distrito Universitario, Estudio y Acción. ¡Arriba España!

Maderistas e industriales

Maquinoria en venta

Una caldera de vapor, fija, de 30 HP., con su máquina; una locomóvil hermosa, de 20 HP.; una locomóvil peor, de 12 HP.; un aparato de sierracinta «Kisnet», de 1,05 volantes, columna hierro; un montaje hermoso de molino, con sus dos piedras; otro montaje para una piedra; una dinamo eléctrica, de 12 HP.; un pulsómetro para 3.000 litros de agua hora; una bomba por polea para igual; una máquina para afilar, a triángulo; una sierracinta de un metro, montada en columna de cemento, con su carro-galera nuevo, de cuatro metros; cuatro mazos nuevos de camión «Pakards»; dos ídem nuevos para camión «Saurert». Para informes, Calzados Mariscal, Paloma, 36.

Teatro Principal

Gran Compañía Lírica Española "DEL MANOJO DE ROSAS"

Hoy, miércoles, a las siete y media de la tarde, y a las diez y media de la noche, la zarzuela en tres actos y cuatro cuadros, original de Romero y Fernández, música del maestro Moreno Torroba, titulada

Luisa Fernanda

Mañana, jueves, la zarzuela en tres actos, divididos en cinco cuadros, original de José Ramos, música del maestro Guerrero.

Los coros Pro-Patria y el homenaje al Caudillo

CONVOCATORIA A LOS NIÑOS CORALISTAS

Los directores de los Coros, después de visitar esta mañana al excelentísimo señor presidente de la Junta Técnica del Estado y autoridades organizadoras del Homenaje al Caudillo, convocan para mañana, a las seis de la tarde, en el salón de actos del Liceo Zorrilla, a todos los niños y niñas de los coros general y especial y a todas cuantas personas conciezan la «Marcha Triunfal»; ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! dedicada al Generalísimo, para tomar parte en acto oficial, que se celebrará el día 1.º de Octubre en homenaje a éste del Estado.

Notas militares

PAGADURIA MILITAR DE HABERES

Señalamiento de pagos de haberes del mes de Septiembre: Día 2 de Octubre. -De 16.30 a 17, cajeros de los cuerpos. De 17 a 19, señores generales, jefes y oficiales y sus asimilados y considerados.

Día 3 de Octubre. -De 11 a 13, cuerpo Auxiliar Subalterno y de suboficiales.

Días 4 al 6 Octubre. -de 11 a 13, personal que no haya cobrado los días anteriores.

Observaciones. -El día 1 no se efectuarán pagos por considerarse día festivo.

Burgos 28 de Septiembre de 1937. II Año Triunfal. -El comandante jefe, Jesús Ruiz

DESTINOS

Comandante don Fernando Esquivel Pascual, del regimiento Montaña número 2, a la Comandancia General de Artillería del 6.º cuerpo de Ejército.

Capitán don Manuel Aníbal Quiroga, de la Comandancia General de Artillería del 6.º cuerpo de Ejército, al regimiento de Montaña número 2.

Capitán retirado, don Adolfo de Zúñiga Echevarría, del regimiento de Montaña número 2, a la Comandancia General de Artillería del 6.º cuerpo de Ejército.

Tamón de complemento don Ignacio Arza Galardi, del 11 regimiento ligero, al tercer regimiento pesado.

Alférez de complemento don Jorge Fabre Bertrand, de las fuerzas militares de Marruecos, al 11 regimiento ligero.

PENSIONES

Se conceden, con carácter provisional, las siguientes: Doña María del Consuelo y doña María del Carmen Montojo Sureda, huérfanas del contratante de la Armada, don Saturnino Montojo Montojo, 3.000 pesetas anuales.

Doña Rosario Magro Otazo, viuda del teniente de Ingenieros, don Melitón Rigal García, el 50 por 100 del sueldo del causante.

Doña Agripa Irujo Trincado, esposa del cabo de carabineros don José Pilla Arenal; doña Josefa Velázquez González, esposa del carabinero don Emilio Arranz Lafuente; doña Margarita Subías Ortiz, esposa del guardia civil don Dionisio Munero Domingo y doña Dolores Sanjurjo Regules, esposa del capitán de Infantería, don Jesús del Val Núñez, el 25 por 100 del sueldo de los respectivos causantes.

Todas estas residentes en esta provincia.

Se ofrece

Cortador sastrero - Precio módico Informarán: Vidriera Burgalesa San Juan, 26 - Teléfono 2233

ALMONEDAS

SE VENDEN varios muebles: Plaza de Vega, 22 y 24, tercero, derecha.

COLOCACIONES

SE OFRECE señora para ayudar cuerpo de casa, acompañar niños o cuidar señora, sin pretensiones. Razón, Santa Cruz, 16 carbonería.

DEPENDIENTE de barbería se necesita. Señor Corral, Vitoria, 4.

NECESITASE buena oficiala bordadora en oro. Santa Cruz, 28, tercero, puerta 6.

CRÍADO y sementero sepan andar con mulas, se necesitan, en Villayuda, Bonifacio Renuncio.

SEÑORITA se necesita, meritoria, para oficina. Adquirir conocimientos generales, incluso máquina de escribir, y percibirá una pequeña gratificación. San Juan, 56, primero, derecha.

OFICIAL de barbería, bien impuesto, se necesita. Cid, 23.

ASISTENTA se necesita. Plaza de Vega, 15, primero.

SE NECESITAN medio oficialas y aprendizas de sastrería. Taller, Arco del Pilar, 10, bajo. Rogelio Crespo.

Junta Provincial de Abastos

CIRCULAR

Importante para todos los alcaldes, poseedores de cebada y autoridades de esta provincia

Se hace público que a partir de la fecha de la publicación de esta circular, queda terminantemente prohibida la exportación de cebada a otras provincias sin autorización del Parque de Intendencia del 6.º cuerpo de Ejército.

Así mismo se pone en conocimiento de todos los poseedores de cebada, que antes del próximo día 10 de Octubre, tienen la obligación de remitir a la Alcaldía correspondiente, una declaración jurada de todas las existencias que posean del citado cereal.

Los Ayuntamientos remitirán a esta Junta Provincial de Abastos, antes del próximo día 15 de Octubre, un resumen de las mencionadas declaraciones juradas juntamente con la relación de éstas.

Todos los alcaldes, autoridades y público en general, velarán por el más exacto cumplimiento de lo ordenado, inderogablemente de cualquier infracción que se cometa, tanto contra lo que en el primer párrafo se ordena, como de aquellos poseedores de cebada que no presenten la declaración jurada a que quedan obligados.

Burgos 28 de Septiembre de 1937. -Año Triunfal. -El gobernador civil propietario, A. Almagro.

El Porvenir de Burgos

SOCIEDAD ANONIMA HIDRO-ELECTRICA

El consejo de Administración de la Sociedad, ejercitando la facultad que le concede el artículo 29 de los estatutos, ha acordado repartir un dividendo en cuenta de las utilidades del actual ejercicio, que pedrán hacer efectivo los señores accionistas a partir del día 1.º de Octubre, en los Bancos: "Español de Crédito", "Mercantil" e "Hispano Americano", contra cupón número 31 de las acciones de las series A, B, C, y 52 de la D, previa deducción de los impuestos correspondientes.

Burgos 29 de Septiembre de 1937. -Por el Porvenir de Burgos, el director gerente, Aurelio Gómez.

Ayuntamiento de Burgos

Los mozos pertenecientes al reemplazo de 1935, clasificados excluidos totalmente, temporalmente y servicios auxiliares, deberán presentarse mañana jueves, 30 del actual, a las ocho y tres cuartos en la Casa Consistorial, provistos de su correspondiente cartilla militar o certificado, para asistir en unión del comisionado a la Caja de Reclutamiento de esta ciudad, a revisar sus exclusiones. Burgos 29 de Septiembre de 1937.

A partir del día 1.º de Octubre SE VENDE UVA

a precios corrientes, en la "Granja Torcable", de Villalmanzo, propiedad de la Señora Viuda de Levisson.

“HOSTERIA Burgense”

RECIENTEMENTE INAUGURADA Restaurant de primer orden - Servicio a la carta - Todo selecto Calle Vitoria (junto al Cine-Avenida).-Teléfono 1506

Anuncios económicos Tarifa Hasta quince palabras, 60 céntimos Cada palabra más cinco céntimos Pago adelantado

ALMONEDAS SE VENDEN varios muebles: Plaza de Vega, 22 y 24, tercero, derecha.

COLOCACIONES SE OFRECE señora para ayudar cuerpo de casa, acompañar niños o cuidar señora, sin pretensiones. Razón, Santa Cruz, 16 carbonería.

ENSEÑANZAS ACADEMIA BARBOSA: Taquigrafía, Mecanografía, Clases especiales para señoritas. "Confidencía", Bachillerato, Copias, General Sanz Pastor, 14 y 16, bajo.

HUESPEDES ADMITIRIA huéspedes toda pensión, cuarto de baño; establems más barato. Informes, esta Administración.

TRASPASOS POR enfermedad, traspaso económico, un buen negocio de vinos y ultramarinos, junto o separado, con piso en el mismo. Informes, en esta Administración.

VENTAS PERAS y manzanas: Se venden en la finca de don Antonio Moliner, Carretera de Francia, Burgos.

SE VENDE la casa número 6 del Arrabal de San Esteban. Razón, en la misma. SE VENDE buena cantidad de basura, bien hecha. Para tratar, Plaza de Torres, con el conserje.

CREACIONES NELLY PERFUMERIA PELUQUERIA DE SEÑORAS Masajes, estética, limpieza de cutis. Consejos Científicos de Higiene y Belleza. Manicura, Cejas. Personal técnico y especializado. Almirante Bonifaz, 7 y 9 Teléfono 1466 BURGOS

Anisados de todas clases Licores finos, coñacs, aguardiente de orujo Vermouths. Vinos generosos Mariano del Barrio BURGOS

SE NECESITA chico de 14 a 16 años con algún conocimiento de maquinaria agrícola o mecánica, con buenas referencias. Inútil presentarse sin estas condiciones. Casa Grigeldo, Merced, 6 y 8.

PRONOSTICO CUMPLIDO

"El año nuevo traerá a España nuevas victorias y, una vez conquistada la paz, nuestra Patria iniciará una etapa histórica con un Estado nuevo, en el que la justicia social, que tanto se explota como arma de combate, se asiente en el principio católico que une a nuestra Patria."

Esa promesa hecha por el Caudillo al nacer el año 1937, en discurso dirigido a todos los españoles, se ha convertido en espléndida realidad. Franco cumplió su pronóstico y como siempre, haciendo honor a sus palabras, éstas han ido seguidos de hechos que las confirmaron.

El compromiso se ha cumplido puntualmente y nuestras armas van conquistando, día a día, nuevas victorias. Mientras tanto, la España nueva ha surgido con una organización y una jerarquía en cuya cumbre el Caudillo representa la unidad espiritual y nacional de España.

Por su mandato, la justicia social se realiza siempre bajo la tutela de Franco y los órganos de la Administración y el principio católico une en una espiritualidad militante a todos los españoles.

El Caudillo, jefe nacional de la Falange Tradicionalista, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, hace del Estado español—cuya máxima jerarquía ostenta— el milagro de salvarlo del abismo en que quería sumirlo el soviet ruso y a la vez de colocarlo en sus auténticos caminos de resurgimiento.

La entrevista Mussolini-Hitler

Ante millones de personas pronuncian importantísimos discursos el Führer y el Duce

En el campo de Moyo BERLIN.—Todo Berlín se ha congregado en el Campo de Moyo para asistir a la manifestación en honor del Duce.

En el Campo de Moyo, y en los alrededores había un millón de personas, además de dos millones que se encontraban en las calles para asistir al acto histórico del movimiento nacional-socialista.

Después de un breve discurso del ministro de Propaganda del Reich, doctor Goebbels, se concedió la palabra al Führer.

Discurso de Hitler Entre las aclamaciones de los miles de congregados, comenzó el Führer Canciller, su discurso, que es escuchado con profunda atención desde el primer momento en que comenzó a hablar.

En estos momentos—dijo—somos testigos de un suceso histórico que nunca ha revestido esta magnitud, ni ha alcanzado esta magnitud. Más de un millón de hombres se han reunido aquí para una manifestación, en la que también toman parte 115 millones de almas, de nuestros dos pueblos, que nos siguen con el mayor entusiasmo y los centenares de millones de almas del resto del mundo que nos siguen también en calidad de oyentes más o menos interesados.

En estos momentos es de resaltar más particularmente la gran satisfacción de tener entre nosotros, en calidad de huésped a uno de los hombres más singulares de todos los tiempos, uno de aquellos que no figuran en la Historia en calidad de testigos, sino que es el mismo el que la hace.

En segundo lugar, nos damos cuenta todos, de que esta manifestación no es como las que tienen lugar siempre y en cualquier parte, sino que constituye la expresión de la comunidad de nuestros ideales y de nuestros intereses: una manifestación formada por dos hombres y escuchada por un millón de almas y respaldados por 115 millones que la aceptan con el corazón rebosante de emoción.

Esta comunidad no es pues una reunión popular, sino la manifestación de dos pueblos cuyos más profundos sentimientos son el deseo sincero de garantizar la paz de nuestros respectivos países; una paz que no es el producto de una cobardía que renuncia a todo esfuerzo, sino más bien el resultado de un trabajo intensificado para proteger y defender todos nuestros valores materiales, espirituales y culturales. Por esta razón, estamos convencidos asimismo de servir del mejor modo los intereses que por encima de las fronteras de nuestras naciones deberían ser también los intereses de toda Europa.

Hoy nos es posible organizar aquí esta manifestación que nos permite advertir el cambio que se ha operado en el transcurso de los últimos años. Las doctrinas del liberalismo y de la democracia no han proporcionado a la nación alemana más que vicisitudes, las vicisitudes mayores que es posible imaginar. Al nacional-socialismo le ha cabido la misión de dar al pueblo un ideal más noble y más heroico; ha dado a nuestro pueblo los destinos que se le firmo adhesion a nuestra revolución. habian negado durante una decena y aunque los caminos que siguen las dos naciones son diferentes, el fin que se persigue es el mismo: la independencia, la unidad y la libertad.

El Caudillo pide unificación

"Con la conciencia clara y el sentimiento firme de mi misión ante España en estos momentos, de acuerdo con la voluntad de los combatientes españoles, pido a todos una sola cosa: unificación para terminar en seguida la guerra, para acometer la gran tarea de la paz, cristalizando en un estado nuevo el pensamiento y el estilo de nuestra revolución nacional."

"Pido unificación en la marcha hacia un objetivo común, tanto en lo interno como en lo externo, tanto en la fe y doctrina, como en su forma de manifestarlas ante el Mundo y nosotros mismos."
(Del histórico discurso pronunciado por el jefe del Estado en Salamanca, con motivo del decreto de unificación del dieciocho de Abril de mil novecientos treinta y siete).

Una fecha y dos significados

El mismo día que celebra la España nacional la exaltación del Generalísimo Franco a la Jefatura del Estado representa el Gobierno de Valencia la farsa de un Parlamento que tiempo ha dejó de serlo, si es que alguna vez existió. Pero el último Parlamento del Frente Popular nació en fecha de libertad y el Gobierno, de entonces, como el de ahora, ni siquiera sabe guardar las apariencias. Es decir, mientras nuestra España cubre sus jorcas históricas en la milicia y en la civil, con tanto éxito como patente fuerza, la España de los revolucionarios de Valencia y de Moscú la pretende ineficazmente retener bajo sus rojas banderas y prosigue su política, si política es decir, de impostura. No aludimos ahora a los delitos de sangre y rapina, porque cada una de esas formas de delincuencia requiere consideración especial y la reunión del Parlamento, es motivo más que suficiente para que atendamos ahora a las falsedades que se vienen perpetrando. Ni puede reunirse lo que no existe, ni el Parlamento constituye actualmente otra cosa que un grupo de actores, cómplices y encubridores del gran crimen que la República cometió con España.

Desde este punto de vista, los escanos despoñados por varias razones equivalen a un gran banquillo de acusados. España acusa, en efecto, a los diputados del Frente Popular que concurren a ese simulacro de Cortes. ¿No recuerda el lector cómo fué elegido el Parlamento en Febrero de 1936, sin garantías jurídicas, políticas y morales, sin que sus resultados llegasen a ser conocidos, sino después del asalto a poder de un conglomerado revolucionario, el Frente Popular, que así pudo intervenir, y dolorosamente intervenir, en las segundas vueltas, en los escrutinios, todos y en los diecinueve de la Constitución de actas? Aún así, no pudo evitar, tras el escandaloso saqueo, que las minorías de oposición expresasen con grupos numéricamente importantes, y sigilosos por una fuerza moral que nadie podía regatearles, puesto que todos se dieron cuenta de los atropellos e irregularidades perpetradas.

Pero como el Frente popular no estaba dispuesto a paliar sus atrocidades, hizo cometer el asesinato de Calvo Sotelo, no sólo español preclaro, sino jefe destacadísimo de la oposición parlamentaria. Después de este diputado ilustre, cayeron otros, en virtud de armas distribuidas por el Gobierno a la horda de sus correligionarios. En la caza del hombre, el Parlamento ofreció magníficos blancos y hasta una treintena de diputados de la derecha y del centro, cayó bajo el plomo republicano. Hubiéramos estado esto que se consumió, naturalmente, contra toda ley y contra toda salvedad, pues no hubo de parte del

gobierno del pueblo. Tanto el fascismo como el nacional-socialismo son las expresiones de la evolución histórica análoga a las vidas de nuestros pueblos y de estas dos naciones que en el mismo siglo y por los mismos sucesos han logrado su unidad.

Como acaba de decir muy bien el Führer, no tenemos intenciones secretas; aquí no se va a tramitar nada que pueda perjudicar y producir una exención a una Europa que ya está de por sí suficientemente dividida. La afirmación solemne de la subsistencia y de la solidaridad del eje Roma-Berlin no se dirige contra otros Estados. Nosotros, los nacional-socialistas y los fascistas queremos la paz, y estaremos siempre dispuestos a trabajar por ella. Pero no por una paz heroica, sino por una paz que no sea alcanzada por los dificultades que surgen en la existencia de los pueblos, dificultades que siempre pueden tener una solución.

Es el mundo entero el que se hace con interés especial la pregunta de lo que será el resultado de la entrevista de Berlín: Si la guerra o la paz. Nosotros, el Führer Canciller y yo, anunciamos con voz muy alta: Es la paz.

Como durante estos últimos quince años el fascismo ha dado a Italia un nuevo aspecto, también vuestra revolución ha dado el suyo a Alemania. Estos nuevos aspectos, tanto en Alemania como en Italia, están basados en los más altos ideales y en las inmortales tradiciones, perdidas o completamente con las necesidades modernas. España ha sido el aspecto de la nueva Alemania que yo he querido ver. En estos momentos, en que ya la tengo ante mí estoy convencido, más que nunca, de que esta nueva Alemania, con toda su fuerza, con todo su orgullo justificado y su amor a la paz, es un elemento esencial para la paz europea. Nuestros dos pueblos se basan en sus "juventudes", educadas en el espíritu de la disciplina, del valor, de la fuerza, de la resistencia, del amor a la Patria y de la repugnancia a la vida fácil. En el campo económico, sus ideales persiguen esa misma finalidad. Sea la independencia económica. La independencia política de una nación es muy dudosa y un pueblo que una gran fuerza militar puede ser víctima de un boteo económico. Nosotros hemos experimentado ese peligro en toda su amplitud. En aquellos momentos en que 52 naciones reunidas en Ginebra decidieron las sanciones económicas contra Italia, criminales sanciones que se han puesto en práctica con todo su vigor, aunque han fracasado por completo, no obstante las presiones sobre ellas ejercidas, Alemania se negó a adherirse a esas sanciones, cosa que nosotros no olvidaremos nunca.

He aquí el punto en el que ha aparecido con toda claridad y por vez primera la necesidad de una cooperación entre Alemania nacional-socialista y la Italia fascista. El eje Ber-

Sacrificio y gloria de la vida militar

No es la vida militar camino de regalo, de deleite, sino que encierra grandes penalidades, trabajos, y sacrificios; gloria también, más... como las cosas surgen entre las espigas.

En ese espíritu de sacrificio preparaba a sus alumnos, haciéndolos ver los auténticos valores de la Milicia, con motivo de la inauguración de la Academia general Militar de Zaragoza, el director de este Centro en 5 de Octubre de 1928, General Franco, ante la figura del glorioso jefe del Gobierno general Primo de Rivera.

España, rememora el 18 de Julio de 1936, lo hizo consciente de que, como dijo José Antonio, la vida es Milicia y desde entonces todos los españoles nos encontramos sirviendo a la Patria, conducidos por aquellos militares a los que Franco habló primero de los sacrificios de su carrera y luego, en bellísimo estilo, de la gloria que se ofrece a los que luchan como la rosa entre la espina.

El Caudillo, Franco, ya lo sabe. Todos los españoles se encuentran junto a él agrupados en la histórica misión que España por su mediación nos ha señalado. Franco, el militar y el gobernante que sabe predicar con el ejemplo y hace de su vida un culto, dedicando éste a la Patria, manda. Los españoles, entusiásticamente, obedecen a su jefe supremo, con orgullo y conciencia de que lo que Franco pide es lo que conviene a los altos intereses de España.

Cómo anunció al Mundo el general Franco el Alzamiento Nacional

He aquí la nota que el general Franco dirigió al Mundo entero anunciando la iniciación del Glorioso Movimiento Nacional:

"La extensión por toda España de la propaganda comunista, amenazando destruir toda autoridad e instituciones tradicionales de la Nación, obliga al Ejército a iniciar un doble Movimiento Salvador y redentor. Tenemos también que salvar a Europa occidental de aquella amenaza.

Estamos seguros de que América a su vez impondrá una autoridad firme y dominará los esfuerzos del comunismo soviético.

Somos igualmente salvadores de países que, como Portugal y Francia, se rian contagiados fácilmente.

Tenemos el orgullo de ser la primera Nación que se levanta para defender la civilización occidental, amenazada por las ideas de Oriente.

Nuestro Ejército está dotado de los medios necesarios para dominar la más tenaz resistencia que se le pueda oponer y puede vencer a Madrid.

Cuenta para ello con su elevada moral, su severa disciplina, un gran espíritu de entusiasmo y la confianza y prestigio de sus jefes."

Noticias por radio

UN BARCO RUSO CON ESPAÑOLES

LONDRES.— Se espera la llegada a este puerto del vapor soviético "Kopri", procedente de la España roja, que lleva fugitivos. La mayoría de éstos embarcarán en otro barco, continuando después su viaje.

JAMON A 80 PESETAS KILO

BARCELONA.— La P. M. H. continúa realizando batidas contra los rojos que se dedican a vender artículos de primera necesidad a precios superiores al de tasa.

MANDAN LOS RUSOS

BAYONA.— Comunican de Barcelona que el tribunal de espionaje recientemente creado en Cataluña, está presidiendo por Osminko, hermano del conde general soviético en Barcelona y el cual ejerce, además, en Barcelona, aunque no oficialmente, las funciones de ministro de la Gobernación.

NO QUIEREN ESTAR CON LOS ROJOS

LONDRES.—El Gobierno inglés enviará a España la mayor parte de los marineros y oficiales del destructor "José Luis Díez" que, como se sabe, han rechazado combatir al lado de los rojos bocheviques españoles de Valencia.

TEMORES EN EL PUERTO

BARCELONA.— Por todos los medios se ha dado a conocer al vecindario una nota en la que se dice que por ningún motivo se acercará nadie al puerto. También se advierte que la fuerza pública que se acorda tiene orden de hacer fuego contra cuantas personas intenten aproximarse.

LES QUITAN HASTA LOS COLCHONES

VALENCIA.— La carencia de lanas y productos para la fabricación de mantas y prendas de abrigo es letal en toda la zona mandada por el gobierno de Valencia. Debido a ello se ha dictado una disposición, que publica el "Diario Oficial de Defensa", por la que se ordena la entrega de mantas y colchones que

LA CLARIVIDENCIA DE NEGRIN

PARIS.—Negrin ha manifestado que "ni el Reich, ni Italia, se atreverán a declarar la guerra si los países democráticos se unen para formar una Liga contra aquella."

BARCELONA YA ES RUSIA

BARCELONA.—En la reunión del Consejo municipal, que tuvo lugar el domingo, se acordó dar nombres a setenta y una calles de la ciudad. Las Ramblas tomarán el nombre de calle de la U. R. S. S.

NEGRIN EN VALENCIA

PARIS.—Telegrafian de Valencia a "Le Temps" que ha llegado a la capital levantina el presidente del gobierno rojo, Negrin, el cual visitó en seguida a Azafia, inclinando a continuación con Prieto y Zugazagoitia.

RIBADESELLA RECIBE CON GUINARDAS Y ACLAMACIONES A QUIENES VAN DEVOLVIENDO LA NORMALIDAD A LA BELLA POBLACION ASTURIANA

RIBADESELLA.—Hoy han llegado al puerto de Ribadesella, los primeros transportes de víveres que van a cubrir las necesidades más inmediatas de la población.

TEMORES EN EL PUERTO

BARCELONA.— Por todos los medios se ha dado a conocer al vecindario una nota en la que se dice que por ningún motivo se acercará nadie al puerto. También se advierte que la fuerza pública que se acorda tiene orden de hacer fuego contra cuantas personas intenten aproximarse.

LES QUITAN HASTA LOS COLCHONES

VALENCIA.— La carencia de lanas y productos para la fabricación de mantas y prendas de abrigo es letal en toda la zona mandada por el gobierno de Valencia. Debido a ello se ha dictado una disposición, que publica el "Diario Oficial de Defensa", por la que se ordena la entrega de mantas y colchones que

Un ¡Viva España! precursor

"No puedo decirlo como antes quis aquí desjar vuestro solar, pues hoy desaparece; pero si puedo aseguraros que repartidos por España, los dejáis en nuestros corazones; y que cuando al correr de los años blanqueen vuestras espaldas e ilusiones; que cuando al correr de los años blanqueen vuestras sienes y vuestra conciencia os haga maestros, habéis de apreciar lo grande y elevado de nuestra actuación. Entonces el recuerdo y sereno juicio, ha de ser nuestra más preciosa recompensa."

Sintamos hoy al despedirnos la satisfacción del deber cumplido y unámonos nuestros sentimientos y anhelos por la grandeza de la Patria, gritando juntos: ¡Viva España!"